
BELKA NOŚNA STROPU
Schemat statyczny:

Momenty zginające [kNm]:

- klasa trwania obciążenia od oddziaływania o najkrótszym czasie trwania - stałe
- brak stężeń bocznych na długości belki
- stosunek ld/l =1,00
- obciążenie przyłożone na pasie ściskanym (górnym) belki
- klasa użytkowania konstrukcji - 2

Wymiarowanie wg PN-B-03150 :2000

Przekrój prostokątny 10 / 20 cm
Wy = 667 cm3, Jy = 6667 cm4, m = 11,0 kg/m

drewno z gatunków iglastych, klasy C24
fm,y,d = 11,08 MPa, fv,d = 1,15 MPa

Zginanie
Moment maksymalny Mmax = 4,65 kNm

m,y,d = 6,97 MPa
m,y,d / fm,y,d = 0,63 < 1

Zwichrzenie
kcrit = 1,00
m,y,d = 6,97 MPa < kcrit·fm,y,d = 11,08 MPa

Ścinanie
Maksymalna siła poprzeczna Vmax = -5,19 kN

d = 0,39 MPa < fv,d = 1,15 MPa
Docisk na podporze

Reakcja podporowa RB = 5,19 kN
(wymiarowanie na docisk pominięto)

Stan graniczny użytkowalności (f =1,15; kdef = 0,80)
Wartość graniczna ugięcia unet,fin = lo / 250 = 14,32 mm
Ugięcie maksymalne ufin = uM + uT =14,03 mm

ufin = 14,03 mm < ufin,net = 14,32 mm



BELKA POPRZECZNA STROPU
Schemat statyczny (ciężar belki uwzględniony automatycznie):

Momenty zginające [kNm]:

- klasa trwania obciążenia od oddziaływania o najkrótszym czasie trwania - stałe
- brak stężeń bocznych na długości belki
- stosunek ld/l =1,00
- obciążenie przyłożone na pasie ściskanym (górnym) belki
- klasa użytkowania konstrukcji - 2

Wymiarowanie wg PN-B-03150 :2000

Przekrój prostokątny 5 / 10 cm
Wy = 83,3 cm3, Jy = 417 cm4, m = 2,75 kg/m

drewno z gatunków iglastych, klasy C24
fm,y,d = 11,08 MPa, fv,d = 1,15 MPa

Zginanie
Moment maksymalny Mmax = 0,54 kNm

m,y,d = 6,52 MPa
m,y,d / fm,y,d = 0,59 < 1

Zwichrzenie
kcrit = 1,00
m,y,d = 6,52 MPa < kcrit·fm,y,d = 11,08 MPa

Ścinanie
Maksymalna siła poprzeczna Vmax = -1,81 kN

d = 0,54 MPa < fv,d = 1,15 MPa
Docisk na podporze

Reakcja podporowa RB = 1,81 kN
(wymiarowanie na docisk pominięto)

Stan graniczny użytkowalności (f =1,15; kdef = 0,80)
Wartość graniczna ugięcia unet,fin = lo / 250 = 4,80 mm
Ugięcie maksymalne ufin = uM + uT =3,16 mm

ufin = 3,16 mm < ufin,net = 4,80 mm



BELKA PODESTU
Schemat statyczny (ciężar belki uwzględniony automatycznie):

Momenty zginające [kNm]:

- klasa trwania obciążenia od oddziaływania o najkrótszym czasie trwania - stałe
- brak stężeń bocznych na długości belki
- stosunek ld/l =1,00
- obciążenie przyłożone na pasie ściskanym (górnym) belki
- klasa użytkowania konstrukcji - 2

Wymiarowanie wg PN-B-03150 :2000

Przekrój prostokątny 5 / 10 cm
Wy = 83,3 cm3, Jy = 417 cm4, m = 2,75 kg/m

drewno z gatunków iglastych, klasy C24
fm,y,d = 11,08 MPa, fv,d = 1,15 MPa

Zginanie
Moment maksymalny Mmax = 0,71 kNm

m,y,d = 8,50 MPa
m,y,d / fm,y,d = 0,77 < 1

Zwichrzenie
kcrit = 1,00
m,y,d = 8,50 MPa < kcrit·fm,y,d = 11,08 MPa

Ścinanie
Maksymalna siła poprzeczna Vmax = 1,89 kN

d = 0,57 MPa < fv,d = 1,15 MPa
Docisk na podporze

Reakcja podporowa RA = 1,89 kN
(wymiarowanie na docisk pominięto)

Stan graniczny użytkowalności (f =1,15; kdef = 0,80)
Wartość graniczna ugięcia unet,fin = lo / 250 = 6,00 mm
Ugięcie maksymalne ufin = uM + uT =6,16 mm

ufin = 6,16 mm > ufin,net = 6,00 mm (!!!)




